

Виходять у Львові щодня (крім неділь і свят. свят.) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Листа приймають тільки франкованими.

Рукописи повертають тільки на окреме жадання за зложенем оплати поштової.

Рекламації не вважаються вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пільона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою: на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

## Італіянці в Африці.

Про положення Італіянців в Африці пишуть з Риму: Легковірним італіянським політикам видавалося, що перемога генерала Баратієрі під Сенафою над рас Мангашою в січні с. р. положила на довго кінець війні в Абіссинії, а бодай усунула раз на все з політичного обиду того князика, що побитий цілком, без військ і від всіх опущений, мав блуцати в полудневих горах країни Тігра. Тимчасом так не було, бо Мангаша по кількох місяцях появився знов в своїй столиці Макалле, окружений численним войском і вібні готовий до нової війни. Чи то правда, що він хоче нової війни, тяжко осудити, може бути, що Італіянці умисно так говорять, щоби мати покривку до нової виправи.

Досить що генерал Баратієрі перебувши літо в Італії виїхав в половині вересня до Африки, прибув до Массави дня 28 вересня і не задержуючи ся там, поспішив зараз до Аду і Адіграту, де в наслідок січневих побід Італіянців стоять передні оторожі їх військ. Река Такацце ділить тепер територію італіянську від абіссинської; около 15 жовтня переправою італіянських військ через згадану ріку має розпочати ся послідня дія борби з Мангашою, або — як кажуть загорілі італіянські часописи — польованя на того князика.

Які він властиво має сили військові до розпоряджености, не легко на певно дізнати ся, бо в тій справі ходять найсуперечніші вісти. Одні приписують ему около 4000, інші кільканайцять тисячів войсків. Генерал Баратієрі має около десять тисячів войска під своєю коман-

дою, если очевидно буде міг ужити всього войска, що стоить в італіянських колоніях Африки. То войско, з винятком кількох компаній стрільців і артилерії, складає ся виключно з тубольців, вишколених і ведених офіцерами і підофіцерами Італіянцями, котрі яко охотники переносять ся до Африки. Нема сумніву, що коли нова виправа обмежить ся до поєдинку між Італіянцями і Мангашою, то Італіянці побідять.

Однако о то власне іде, чи то буде війна лише з Мангашою самим. Тігра, то провінція абіссинського цїсарства, а Мангаша, бодай про око, єсть немов віцекоролем, чи губернатором неґуса Менеліка. Що той неґус глядів доси рівнодушно на війну свого підвального з Італіянцями і на їх похід в глубину Абіссинії, насамперед до лінії Маробу, а відтак до Такацце, то для європейських політїків нерозв'язана загадка. Однако тепер доносять з різних сторін, що Менелік рішив вінци прибути на поміч Мангаші. Після деяких донесень неґус вибирав ся сам зі значним войском на ту виправу, після инших, уділив ему лише грошеву поміч, а вінци ще инші кажуть, що вислав ему на поміч наметника Гаррару Маконнена. Францускі часописи кажуть, що Маконнен вже виїшов на північ зі значним войском. І тут знов появляють ся найсуперечніші вісти, бо після одної складає ся войско Маконнена аж з 40.000 войсків, що очевидно пересажене, після иншої, розпоряджує він лиш 1500 карабінами. Натомість досить згідно доносять, що в его войску суть російські офіцери яко інструктори.

Від того чи ті всі поголоски правдиві, буде зависіти, чи теперішня борба Італіянців з одним губернатором абіссинським замінить ся на війну з цілою Абіссинією чи ні. Італіянці приготувані на се друге і длятого вівзвали по-

мочи союзника султана Ауси. Султан Магомед бен Анфери панує над племенем Давакіль між морем Червоним а Абіссинією. Его отєлиця Гаделла-Губо лежить в середині між заливом Таджури і абіссинською провінцією Амгарою. Дня 9 грудня 1880 року за посередництвом звістїного дипломата гр. Антонелло, заключило італіянське правительство зі згаданим султаном договір, силою котрого султан приймає італіянський протекторат, обов'язує ся набудувати дорогу для верблюдів в Асабу над Червоним морем до Ауси, та хоронити італіянських караванів, за що одержить річно 18.000 таларів Марії Тереси. В послідних часах займало ся кільканайцятьох італіянських офіцїрів виученням султанового войска. І про число того войска не можна дізнати ся нічого певного; те одно можна допустити, що если султан буде вірний Італіянцям, то може не допустити Маконнена до зполученя з Мангашою і напасти на него з заду.

Таке положення Італіянців на полудневім сході. На північно-західнім кінці колонії розить їм небезпечність нападу зі сторони Мадистів і примушує їх держати кілька тисячів войска в Кассалі. Донесли кілька разів, що Англія, аби допомогти Італіянцям підбити Абіссинію, хоче тимчасом вислати англійську залогу до Кассалі, а ще недавно доносили, що в тій цілі переговорював ся італіянський посол в Лондоні в лордом Сельберім. Пізнійше доношено, що генерал Баратієрі в дорозі до Массави задержить ся в Александрії, щоби порозуміти ся з тамошніми англійськими властями військовими щодо спільного походу. Однако генерал поїхав просто з Італії до Массави, а о висланю англійських войськ до Кассалі нічого не чути.

## 10) Набір пальмового олію.

(З польского. — Гайоту).

(Дальше).

— Ах, ах! — застогнав дон Бернардо. — Пан губернатор стає чим раз точнійший. Видав нове розпоряджене, щоби осібна комісія справджувала скількість всіх виходячих з отрова товарів. Від завтра буду мусів поставити в пристани осібного урядника. Розумієте, Мр. Іджерлі?

— Дуже мудре розпоряджене — сказав Англичанин.

Дон Бернардо копнув стоячого все ще перед ним з лампною муринка, заточив раменем величезне півколесо і з розпукою положив свій підпис на урядовій карті. Цілком ясно, що з тим Англичанином не можна було нині нічого зробити.

В тій самій хвили виїшов поліціянт.

— Пане! — сказав, обертаючи ся до Олівареа. — Пан губернатор велів мені вас глядати. На почту прийшло багато людей. Кажуть, що завтра має надїйти парохід.

Дон Бернардо, що відсунувши з роздривенем підписаний папір, сягнув по нову пляшку пива, хопив ся обома руками за голову.

— Ісусе! Ісусе! — застогнав. — Тут прийде хиба одурити. Ані важ ся, худобино, говорити пану губернаторови, що ти мене найшов. Я хорий. В тій хвили іду до дому і кладу ся до ліжка. На утечу сьвятої Савини, вже маю того пекла по уха. — До побаченя, пане Іджерлі! — додав грізно. — Завтра рано увидимо ся в пристани.

Агент взяв свій папір, зложив его поволи, поклонив ся і виїшов.

На ганку мусів задержати ся, бо піт просто очи ему заливав. В недостачи четвертої хустки, обтер его полою свого запацьканого білого плаща.

— Ради Бога! — шепнув. — А если ему дійсно прийде охота оглядати мої бочки?

Кілька годин пізнійше, дон Бернардо Олівареа, дрімуючи в тишині свого мешканя, на велику розпуку прихильників письменних зносин з Європою, одержав кіш доброго вина і білет, писаний іспанським помічником Іджерлі з підписом свого настоятеля, а доносячий, що Мр. Іджерлі, занепокоений о здоровля свого честного приятеля, котрого руку цілує, позваляє собі переслати ему кілька пляшок доброго вина і поручає ся его ласкавій памяти і високим вглядом.

## VI.

Того дня сонце заходило незвичайно кроваво і сумно. Ще его мутний кружок не сховався в море, коли від сходу, з поза каме-

руньского передгір'я висунула ся чорна хмара, немов величезна долина з розставленими пальцями. Ті пальці понесли над містом як пазурі невидимого атмосферичного чудовища і поступенно знизжали ся над ним, опираючи свої кінці о верхи нагле потемнівших гір.

Хвилями зривав ся легкий вітер, перелїтав по вершках пальм з зловіщим шумом, до котрого прилучали ся острі крики занепокоєних в своїм вечернім супочинку птиць і нагле переставав, лишаючи по собі більше зловіщу тишину. — За кожним таким подувом, стрункі, сумні пальми на „Іспанській площі“ хитали своїми округлими головами, а їх довге вузке лице тулило ся довкола нагих пнів, немов шукаючи опіки. — За кожним таким подувом, пальці хмари, здавало ся, також дряпуть і корчуть ся, так як би хотіли чим скорше затиснути ся довкола того причаєного під ними кусника землі і здавити его разом зі всім, що на нїм кивало ся і жило.

По улицях, запізнені по склепах при пїттю руму шайки тубольців, переходили галасливо, спішачи перед бурею до своїх гірських осель. Їх крижливі голоси мішало ся з грохотом пальмового листа і писком крилатої гронади; від моря реждав ся гук филь відбиваючих ся від базальтових скал, а тому гукови відповідав глухий відгомін громів в горах.

На приватних пристанях значнійших плянаторів і купців порали ся робітники, вносячи скоро до маґазинів снуче на дворі какао; тут



Візвано зараз поготівиле ратункової стації, котре відвезло нещастну дівчину ще притомну до шпиталю.

— Лихварські пиявки. Перед судом присяжних в Золочеві відбула ся в днях 1, 2 і 3 жовтвця розправа против Самуїла і Шайндлі Авербахів, займаючих ся від многих літ лихвою, завдяки котрій мають в Золочеві 84 доми, село Метевів і багато вірительностей загіпотекованих на недвижимох маєтках.

— Смерть від нафти. В Бориславі 11-літня дочка Гершка Мендельсона, Фаня, бавила ся з дітьми в домі одного з тамошніх жителів, котрий лишив діти при лямпі без догляду.

— Торговці живим товаром. Поліція краківська вислідила і заарештувала дібрану пару Ісаака Штурма і його жінку, котрі при помочи своєї кухарки займали ся вербованем молодих дівчат до полудневої Америки.

— Утік з вязниці у Львові Істро Ромає, родом з Немирова, засуджений за крадіж на рік каря.

кни уриваний дощ перемявив ся в млі ока в скажену як розбурханий потік зливу, а шалений вихор, що надлетів широким поясом від вершків палів аж до землі, пірвав цілу ту громаду людей в свою сильну струю, позривав солом'яні капелюхи і полотняні шапки в розогнених вином іспанських голов, бідного дон Бернарда кинув як помелом на землю, затряс гамаком, аж хрупнули его дерев'яні вязанці і як кулю зі стрільби кинув неприємного на побідний валад молодого креоля просто під ноги старого Гуана.

Заки перевернені також двигарі змогли опам'ятати ся, а білі половити свої капелюхи, вже десять рук кубанських двигарюло в землі приголошшеного трохи упадком молодця а его голова спочила на грудях вірного слуги.

Дон Рафаїл отворив очи і усміхнувся як до Гуана, котрий зі зворушенням і гордостію похилився над ним своє бридке лице.

— Наша везла, пане! шепнув. На нашу суботу того нам було треба. Нехай живе торнадо!

— Нехай живе торнадо! — повторили задихані товариші.

В кожній иншій хвили то пірвана дон Рафаїла Кубанцями було би дуже нерозважне; але тепер ні раз ніхто не звертав на него уваги.

Двигарі, раді, що позбули ся тягару, утікали в гамаком, не ждучи ніяких приказів, а заскочена бурю, підпала шайка гляділа охо-

руєвше, очи сиві, на лівій стороні лица має знак від скалічення, був одітий по арештантски.

— Як горівка розширена на Буковині, доказує найліпше статистика. В роках 1892/3 було 32 рілннннх горалень без виробу дріжджів, 4 рілнннн і одна нерілнннннчя з виробом дріжджів, отже разом 37 горалень. Як бачимо, в то число немає, а в порівняню з иньшими провінціями аж надто велике (в Доліншій Австрії в всего 14, а в Герішній Австрії лише 2 горалні).

— Бучі в театрі. Молодий грецький писатель Метаксас написав велику фарсу „Ано кьато“ (3 гори в ділі), в котрій в сьмішній, або терпкій спосіб представляє важнійші випадки в Агенах, які лучили ся сего року.

— Лік против укушення пчолою. Якийсь аматор пчол винайшов, що сок з листя хрину усмиряє біль і пухлину, яку викликає укушення пчолою.

рони в найблизших домах, добуваючи ся до них з вереском і проклинами. Але й в тих домах не було ні надто приємно ні безпечно. Поряднійші на високих стовпах стоячі хати трясали ся як в пропасниці, немов би що хвилі грозили заваленем; а в тих, котрі були криті цвнком, робили струї зливи, буючі о металль такий шум і гук, як би тисячі молотів ударяло в него.

(Дальше буде)

рого листка соком. Він навіть помагає в раїї попареня або попеченя тіла, спухлини як у людей так і у звірат.

### Т В І У Г Р А М И

Відень 10 жовтвця. Сами днями виїдуть до Будапешту п. Президент Міністрів гр. Бадені і п. Міністер скарбу др. Білинський, шоби там представити ся угорскам мужим державним.

Петербурґ 10 жовтвця. Як доносять з Кавказу, царевичеви наслідникови нагле погіршило ся, так що грожить небезпечність.

Париз 10 жовтвця. Вість о занятю Тананаріва викликала велике одушевленя. Приготовлені парискою прасою фестивни на дохід раних потревають 10 днів. Фірма Ротшиледіа дала 100.000 франків на вертаючих з Мадагаскару недужих і раних.

Константинополь 10 жовтвця. Побоюють ся нових розрухів. Поліція стереже церков, до котрих схоронили ся Вірмени.

### Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-европ год

#### В і д х о д я т ь д о

Table with 2 main columns: Поспінні and Особові. Rows include Кракова, Підволочиск, Підвол. з Підзам., Черновець, Черновець що по-неділка, Стрия, Скольного і Стрия, Белзця.

#### П р и х о д я т ь з

Table with 2 main columns: Поспінні and Особові. Rows include Кракова, Підволочиск, Підвол. з Підзам., Черновець, Черновець що по-неділка, Стрия, Скольного і Стрия, Белзця.

Числа підчерянені, означають перу вічню від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. Час подаємо після годинника середно-европейского; він різниць ся о 36 минут від львівського; коли ж залізниця 12 год. на то львівським годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакциею відповідє: Адам Краховецкий.

**Для мужчин.**

При ослабленю мужескім, хоробі нервів і т. д. свідчить мій ц. к. упр. Гальванічний апарат нишеневий, для власного ужитку знамениті услуги. Поручений найліпше через лікарів всіх держав. Через власти санітарні розсліджений. Нігде нема нічого подібного. Найкрасший винаход новочасний. Проспект в свідочтвами в куверті за маркою 10 кр.

**І. АВІЕНФЕЛЬД**

Електротехнік і властитель ц. к. привілею. Відень, IX. Türkenstrasse 4. 63

**Бюро оголошень і дневників**

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

**С. Спітцер у Відни**

поручає

**Товари камінні і шамотові.**

Цегли білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

**Готель Вікторія**

Львів ул. Гетманська

Комнати з постелию від 80 кр. на добу і більше.

Реставрація в тім самім готелю у власнім заряді.

Пиво лиш пільзненське поручає ласкавим взглядам

**І. Войсе**

13

властитель готелю реставрації.

**Інсерати**

(„освіщеня приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЮНА, при улиці Кароля Людника ч. 9, де також знаходиться Експедиція місцева тих газет.

**Всі прибори****для аматорів і фахових фотографів**

именно:

папір альбуміновий, целюїдиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

**ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ**

Львів, ул. Коперніка 21.

**С. Нельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ****Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жаданє висилає ся катальоги.